

2016年国考预计10月中旬启动

2万至6万元不等的“一年通过班”火爆:一年至少五六次考试,有一次通过就赚了

10月中旬,国家公务员考试即将拉开序幕。与往年不同的是,今年起,国考不再面向在职公务员、参照公务员法管理机关(单位)工作人员。2015年国考招录人数创历史新高值,但是最终报名人数和竞争比例却双双缩水,2016年国家公务员考试会继续降温吗?

现代快报记者 徐岑



10月中旬,国考即将拉开序幕 现代快报记者 赵杰 摄

分析

招录人数5年来呈增加趋势

国考的步伐越来越近。根据往年的时间表,国考公告通常于10月13日发布,10月15日报名,公共科目笔试时间约在11月底或12月初,面试则在来年的1月初,今年的日程安排应该不会发生太大变化,考生们可以根据这个时间表,合理安排复习计划。

分析国考近五年来的招录

数据,2011年招录1.5万人;2012年招录近1.8万人;2013年招录2万人;2014年招录1.9万人;2015年招录2.2万人,刷新历史最高值。5年来,国家公务员的招考职位数和招录人数呈增加趋势。有专家预测,2016年的招录计划可能与2015年持平或有所上升。

近几年公务员考试逐渐向

基层倾斜,2015年国考就降低了艰苦边远地区基层公务员的进门门槛,同时特别强调市(地)级以下职位以招录应届高校毕业生为主。相关人士表示,2016年度的国家公务员招录考试,也将继续向基层倾斜。根据专家的分析,经济学、会计、财务、税务等专业,将成为最好报考专业。

变化

在职公务员、参公人员今年起不能参加“国考”

国家公务员考试,作为所有公务员考试中的“重头戏”,每年不仅有很多应届生、社会人员报考,还有不少想要换一个工作平台的基层公务员报考。

不过,从今年起,公务员不能再参加国家公务员考试了。现代快报记者了解到,今年5月,中组部、人社部、国家公务员局发布了《2015年中央机关公开遴选

和公开选调公务员公告》,其中规定,今后,在职公务员、参照公务员法管理机关(单位)工作人员不能报名参加中央机关公务员录用考试。也就是说,参加国考将不再是体制内公务员晋升的通道,想要去中央机关,主要通过公务员遴选,这可能对2016年国考报考人数造成一定程度的影响。

近年来,随着公务员“光环”渐渐褪去,公考出现降温现象。从数据来看,2015年国考及其江苏、浙江、广东等地的地方公考报考人数和竞争比例均双双下降。2016年国考报名,对公众还有什么吸引力?专家表示,目前还很难下结论,需要等待最终的报名结果,可以肯定的是,大家对公考已经趋于理性。

市场

公考教材卖得火,“2016最新版”已出炉

对于一心一意要考公务员的考生来说,专心准备国考是头等大事。现代快报记者新街口附近一家书店看到,国家公务员考试的各种教材已经卖得所剩无几。店里工作人员表示,国考教材全部七折,“行政职业能力测验+申论+历年真题精解”三本

书差不多100元。虽然2016年国考公告还没出炉,这些教材却不由地打出了“2016最新版”、“录用考试专用教材”等字样。翻开内页,印刷时间还是去年底或今年初,而买书的人却并不介意。20分钟内,就有3个人来购买了真题集,

多数是第一次报考公务员。

“自己复习没有头绪,有本教材心里有底些。”准备买书的黄女士表示,自己目前在事业单位工作,但是没有编制。

“没编制就觉得没什么保障,想考公务员试试,以后晋升途径也多。”她说。

网络课程火爆,32晚的“国考直播课”只需3元

近几年风生水起的公考培训机构,每年国考前夕都会开出不少“天价”培训班,比如8.8万元的面试密训班、10.8万的一对一定制班。然而现代快报记者发现,今年这种动辄10万左右的培训班销声匿迹了,多数“通关班”、“精英班”、“协议班”价位都在1万左右。

公考培训机构纷纷“自降身价”是不想赚钱了吗?现代快报记者了解到,原来他们玩起了新花样,各种线上课程崛起,“一年通过班”也迅速走红。

线上课程价格最便宜的,只要3元就可以连续听32晚的国考

直播课,每晚一个半小时,专家讲座内容包括言语理解、判断推理、申论等课程。为了吸引人气,微信扫一扫还可免费领取资料和试听课。

而“一年通过班”,则是指报名后,一年内国考、事业单位考试等各类考试辅导课程都可以任意学,专家制订辅导计划,价位从2万到6万不等。

“我1月份报了全年协议班23000多元,省考没考上,后来参加事业单位考试考上了,就不能退钱了。”不过由于还在有效期,23岁的王同学仍在参加国考培训班,他告诉现代快报记者,班

上六七成都是这种一年的协议班,多数是应届毕业生。

“其实就是广撒网多赚钱,线上课程不用租场地、视频资源可以重复利用,基本上没什么成本。而且一旦有人看了视频,想进一步学习报个培训班,又赚了。”某公考机构的工作人员透露,一年通过班大大提高了通过率。“以前推出的培训班,多数只针对一次考试,很多人可能一次没考过,钱退给他,下次就不报名了。而一年通过班,一年当中最起码有五六次考试,只要其中一个通过就赚了,大大提高了通过率。”

重回母校

南京九中90岁生日 校友设百万基金反哺母校

一张张毕业照,等待着照片里的人来“认领”;75岁的老校友杨德广设立百万奖学助学基金……昨天,南京市第九中学90周年校庆,校友们重聚校园,追忆青春。



青春正在浪尖上,校友合影也很潮

校友设百万基金反哺母校

南京九中操场南侧,新建了一座“阳光亭”,这是1960届校友杨德广捐赠的。这位75岁的老人中学时代在南京九中度过,当时他是一位从农村来的贫困生,但在学校受到大家的帮助,得以考上大学,后来当过上海大学校长、上海师范大学校长。

2010年杨德广70岁生日的时候,他拿出100万元的稿费,并且卖了一套房子,总共300万元,分别在自己的母校江宁上坊小学、南京市第九中学、华东师范大学设立“杨德广奖学助学基金”,每年资助品学兼优而家庭经济相对困难的学生。

昨天上午,侯逸凡、徐子阳、刘亚晖等6名毕业于南京九中的CBA现役球星和校友们一起,为大家奉献了一场精彩的“校友篮球表演对抗赛”。据了解,著名球星胡雪峰、易立、孟达等也都是九中校友。

一家五口都是九中校友

1925年,南京九中的前身——上海震旦大学预科部在南京长江路碑亭巷51号诞生。90年的校史将所有珍藏的毕业照拿出来,让大家从照片中找出自己。

“我的姑姑、爸爸妈妈、表妹还有我,我们家有5个人是九中毕业的。”20岁的南京大学大三学生王任博告诉记者,全家和九中有着不解之缘。他很快在校园的老照片中,找到了1984届毕业生的全体合影,在后排找到了爸爸王琦。

“我姑姑是九中81届的毕业生,父亲是南京九中84届的毕业生,而母亲则在86年毕业。”王任博说,爸妈在九中互相不认识。直到熟人介绍时,才发现两人都在九中上过学,在东南大学念过书,又在同一家单位工作。

通讯员 王艳飞
现代快报记者 黄艳/文 赵杰/摄

感念师恩

200弟子众筹120万成立基金 以恩师之名命名

为纪念电力行业泰斗陈珩先生,他生前所教的学生、东南大学200多位校友众筹捐款120万元成立基金,并以恩师之名命名,用于支持电力创新发展与人才培养。



陈珩的遗孀和女儿出席基金成立仪式

治学严谨的电力行业泰斗

陈珩1928年出生,1950年毕业于当年的金陵大学电机系。从1955年起,他先后在南京工学院动力系、东大电气工程系任教。

陈珩从教50年,为电力系统培养了很多专业人才。1993年从东大毕业的张小平,从硕士开始就跟随陈珩教授做科研。他说,印象中交给陈老师的论文,从来没有超过两天答复的。他写的第一篇文章给陈老师后,第二天拿到手已经面目全非。“整篇文章的结构都变了,相当于重写一遍,但是老师还写我是第一作者。”张小平说。

昨天,陈珩的遗孀袁以苇及他们的两个女儿也来到仪式现场。小女儿陈涟目前在南非电力系统工作,此次特地赶回来。

陈涟说,还在她大三时,爸爸给她所在班级上课。“尽管教科书就是他写的,但他还是提前一天备课,他说第二天课上怎么讲,都要

在脑子里重新过一遍。”

“有一天趁爸爸在黑板上写字的工夫,我往嘴里塞东西吃,被他发现了,结果被他‘请’了出去。”她说,当时同学们都把目光看她,而她也只好站起来走出去。

200多弟子捐款成立基金

2001年9月30日,陈珩因前列腺癌医治无效去世。他生前指导过的博士生、现任东大电气工程学院电子工程系主任李扬教授告诉记者,为成立基金以纪念恩师,从去年7月起,他们成立了筹委会,甚至还去了美国、北京、上海等地召集校友开会商议,“目前一共有200多名老师生前教过的学生,以个人或者班集体名义捐款,共计120万元。其中捐款数额最多的是一个创办企业的校友和陈老师的家人,分别是10万元。”据悉,这是东大以个人名义捐款最多的一次。

通讯员 许启彬
现代快报记者 俞月花/文 赵杰/摄